

27 декабря 2012 г. исполнилось 75 лет заведующему лабораторией математической экономики ЦЭМИ РАН, академику РАН, доктору экономических наук, профессору Полтеровичу Виктору Мееровичу.

В.М. Полтерович является выдающимся российским ученым-экономистом, специалистом в области математической экономики, одним из основателей нового направления в этой области, связанного с разработкой математической теории оптимального распределения ресурсов при ограниченной гибкости цен. Его исследования, посвященные развитию теории равновесного экономического роста, явились крупным достижением современной науки. В последние годы Виктор Меерович внес существенный вклад в теорию межстрановой трансплантации экономических институтов, создал развернутую концепцию «догоняющего развития», объясняющую влияние объективных условий, институтов и экономической политики на экономический рост в развивающихся и посткоммунистических странах. Его исследования по теории реформ (методология проектирования реформ) и экономического развития, институциональной теории получили широкий отклик в научном мире и практическую реализацию.

В частности, разработанные им теоретические и методические положения по созданию массовой ипотеки в России были опробованы в Краснодарском крае. Получено авторское свидетельство на программу для ЭВМ «Стройсберкасса (Жилищные накопительные вклады)».

Практически вся научная и творческая жизнь В.М. Полтеровича связана с Центральным экономико-математическим институтом

---

АН СССР, позднее – РАН, в котором он работает с 1966 г.

В 1971 г. он защитил кандидатскую диссертацию, в 1991 г. – докторскую. Его заслуги в науке высоко отмечены в Российской академии наук: в 2000 г. он избран членом-корреспондентом, а в 2003 г. – действительным членом РАН.

Виктор Меерович пользуется заслуженным уважением в международном научном сообществе. Он является действительным членом Эконометрического общества (1998), членом Европейской академии (1992), избирался членом Правления Глобальной сети развития (2000–2004, Global Development Network) и членом Исполнительного комитета Международной экономической ассоциации (2005–2011, International Economic Association). В 2010 г. избран (а в 2012 г. переизбран) членом Комитета по политике развития Организации Объединенных Наций (UN Committee for Development Policy).

В.М. Полтерович ведет активную работу по подготовке специалистов высшей научной квалификации. В ЦЭМИ он активный член ученого и диссертационного советов. Много внимания он уделяет редакционной и издательской деятельности. Состоял членом редакции журналов *Econometrica* (1989–1995), *Journal of Mathematical Economics* (1985–2009), *Mathematical Social Sciences* (1995–1999), *Journal of Economic Behavior and Organization* (2003–2011). В настоящее время он является главным редактором журнала Новой экономической ассоциации, членом редакции журналов «Экономика и математические методы», «Экономическая наука современной России», «Журнал экономической теории», «Финансы и бизнес», *Creative and Knowledge Society*, *Theoretical and Applied Economics (Romania)*, членом редакционного совета *Montenegrin Journal of Economics*.

В.М. Полтерович – автор более 270 научных работ. За успехи в научной деятельности он удостоен премии РАН им. Н.Д. Кондратьева (1992) и им. Л.В. Канторовича (1998).

В 2009 г. он избирается первым президентом Новой экономической ассоциации.

Помимо научной деятельности В.М. Полтерович много времени уделяет подготовке молодых научных кадров, читает лекции в МГУ, РЭШ, МШЭ, руководит научными семинарами и аспирантами. Его исключительная требовательность к себе сочетается с внимательным отношением к ученикам, число которых постоянно растет. Талантливый ученый, благожелательный и приятный в общении человек, надежный и преданный друг, Виктор Меерович пользуется заслуженным уважением среди коллег.

Редколлегия, редакционный совет и читатели журнала от всей души поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, успехов и творческого долголетия!